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помилок. 

Отже, використання цифрових технологій, таких як ERP-системи, GPS-

моніторинг транспорту та автоматизація складських операцій, сприяє 

підвищенню прозорості та керованості логістичних процесів. Значний ефект 

може бути досягнутий завдяки оптимізації маршрутів перевезення, розвитку 

холодових ланцюгів постачання, а також кооперації між аграрними 

виробниками з метою спільного використання логістичної інфраструктури. 
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ОЦІНКА ЕФЕКТИВНОСТІ ВИКОРИСТАННЯ РЕСУРСНОГО 

ПОТЕНЦІАЛУ ПІДПРИЄМСТВ У СИСТЕМІ ЛОГІСТИЧНОЇ 

ІНФРАСТРУКТУРИ АГРОПРОДОВОЛЬЧОЇ СФЕРИ 

 

Биба В.В. 

кандидат технічних наук, доцент, 
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здобувач першого (бакалаврського) рівня освіти 

Національний університет «Полтавська політехніка імені Юрія Кондратюка» 

 

Сучасний розвиток агропродовольчого сектору характеризується 

зростанням ролі ефективної логістичної інфраструктури, яка забезпечує 

безперебійне переміщення сільськогосподарської продукції від виробника до 

кінцевого споживача. Логістична інфраструктура виступає важливою 

складовою функціонування агропродовольчих ринків, оскільки забезпечує 

інтеграцію виробництва, зберігання, транспортування та реалізації продукції в 

межах єдиних ланцюгів постачання. В умовах глобалізації ринків, цифровізації 

економіки та посилення конкуренції особливого значення набуває раціональне 

використання ресурсного потенціалу підприємств, що функціонують у системі 

агропродовольчої логістики [1]. 

Слід зазначити, що ефективна логістична інфраструктура сприяє 

зниженню витрат обігу, скороченню часу доставки продукції та підвищенню 

рівня логістичного сервісу. Для агропродовольчої сфери це має особливе 

значення, оскільки значна частина продукції має обмежені строки зберігання та 

потребує дотримання відповідних умов транспортування і зберігання. Саме 

тому оптимальне використання ресурсного потенціалу підприємств логістичної 

інфраструктури є одним із ключових чинників забезпечення ефективності 
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функціонування агропродовольчих ланцюгів постачання. 

Ресурсний потенціал підприємства включає сукупність матеріальних, 

трудових, фінансових, інформаційних та інфраструктурних ресурсів, які 

використовуються для забезпечення виробничо-господарської діяльності. 

Матеріальні ресурси представлені основними засобами, транспортними 

засобами, складськими приміщеннями та обладнанням. Трудові ресурси 

включають персонал підприємства, рівень його кваліфікації та професійних 

компетенцій. Фінансові ресурси забезпечують можливість здійснення 

інвестицій у розвиток логістичної інфраструктури, модернізацію обладнання та 

впровадження інноваційних технологій. Інформаційні ресурси, у свою чергу, 

формують основу для ефективного управління логістичними потоками та 

прийняття управлінських рішень [2]. 

Ефективність використання ресурсного потенціалу значною мірою 

визначає конкурентоспроможність підприємства, рівень його економічної 

стійкості та можливості подальшого розвитку. У контексті функціонування 

логістичної інфраструктури агропродовольчої сфери особливого значення 

набувають ресурси транспортної, складської та інформаційної логістики, які 

забезпечують координацію матеріальних, інформаційних і фінансових потоків у 

межах ланцюгів постачання. 

Оцінка ефективності використання ресурсного потенціалу може 

здійснюватися на основі системи економічних показників, що дозволяють 

визначити результативність використання окремих видів ресурсів. 

Узагальнений показник ефективності використання ресурсів підприємства 

можна визначити за формулою: 

                                                                 (1) 

де Erp – ефективність використання ресурсного потенціалу підприємства; 

R – результат діяльності (обсяг реалізованої продукції, прибуток або 

додана вартість); C – сукупні витрати ресурсів підприємства. 

Для комплексної оцінки ефективності використання ресурсного 

потенціалу підприємств доцільно застосовувати систему аналітичних 

показників, що характеризують рівень продуктивності ресурсів, рентабельність 

діяльності, ефективність використання основних засобів, оборотність 

оборотних активів та рівень логістичних витрат. Зокрема, важливими є 

показники фондовіддачі, продуктивності праці, коефіцієнти оборотності 

запасів, а також витрати на транспортування та зберігання продукції. Аналіз 

показників дозволяє визначити рівень ефективності використання ресурсного 

потенціалу підприємства, виявити резерви підвищення продуктивності ресурсів 

та обґрунтувати напрями оптимізації логістичних процесів [3]. 

Для більш комплексної оцінки ефективності використання ресурсного 

потенціалу підприємства доцільно застосовувати інтегральний показник, який 

враховує сукупний вплив різних груп ресурсів. Такий показник дозволяє 

узагальнити результати аналізу окремих економічних індикаторів та отримати 

комплексну оцінку рівня ефективності використання ресурсного потенціалу 

підприємства. 

Інтегральний показник ефективності використання ресурсного потенціалу 
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може бути визначений за формулою: 

Iₚ = Σ (wᵢ · kᵢ)                                                      (2) 

де Iₚ – інтегральний показник ефективності використання ресурсного 

потенціалу підприємства; kᵢ – нормоване значення і-го показника ефективності 

використання ресурсів; wᵢ – ваговий коефіцієнт значущості відповідного 

показника; i – номер показника у системі оцінювання. 

До системи показників, які можуть використовуватися для розрахунку 

інтегрального показника, доцільно включати фондовіддачу основних засобів, 

продуктивність праці, коефіцієнт оборотності запасів, рентабельність 

діяльності, а також рівень логістичних витрат. Нормування цих показників 

дозволяє забезпечити їх порівнянність та об’єднати у єдину систему 

оцінювання. 

Застосування інтегрального підходу до оцінки ефективності 

використання ресурсного потенціалу підприємств агропродовольчої сфери 

дозволяє отримати узагальнену характеристику результативності використання 

ресурсів, виявити ключові фактори підвищення ефективності діяльності 

підприємства та обґрунтувати напрями оптимізації логістичних процесів у 

межах ланцюгів постачання. 

Для підприємств агропродовольчої сфери важливим індикатором є також 

рівень логістичних витрат, який визначається як частка витрат на 

транспортування, зберігання та обробку продукції у загальному обсязі витрат 

підприємства. Підвищення ефективності управління логістичними витратами 

дозволяє оптимізувати структуру витрат підприємства та забезпечити 

підвищення загальної економічної ефективності його діяльності. 

У сучасних умовах підвищення ефективності використання ресурсного 

потенціалу підприємств агропродовольчої сфери значною мірою пов’язане із 

впровадженням цифрових технологій у логістичні процеси. Використання 

систем управління ланцюгами постачання, електронних платформ управління 

перевезеннями, автоматизованих складських систем, технологій відстеження 

вантажів та інструментів аналітики даних сприяє підвищенню прозорості 

логістичних операцій, оптимізації транспортних маршрутів та скороченню 

логістичних витрат [4; 5]. 

Важливим напрямом розвитку логістичної інфраструктури є формування 

регіональних логістичних хабів та агрологістичних центрів, що забезпечують 

інтеграцію виробників, переробників і торговельних підприємств у єдині 

логістичні системи. Створення таких центрів сприяє підвищенню ефективності 

управління матеріальними потоками, зниженню витрат на транспортування та 

зберігання продукції, а також розширенню можливостей виходу 

агропродовольчих підприємств на внутрішні та міжнародні ринки. 

Таким чином, ефективне використання ресурсного потенціалу 

підприємств у системі логістичної інфраструктури агропродовольчої сфери є 

важливою передумовою підвищення ефективності функціонування аграрного 

сектору загалом. Подальший розвиток логістичної інфраструктури, 

впровадження інноваційних технологій та удосконалення методичних підходів 

до оцінки ефективності використання ресурсів сприятимуть підвищенню 
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конкурентоспроможності агропідприємств, формуванню ефективних ланцюгів 

постачання та забезпеченню сталого розвитку аграрної економіки. 
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Без  досконалої договірної діяльності, біржового ринку, в тому числі  

аграрного ринку, неможливо досягти гармонізація інтересів виробників, 

постачальників і споживачів, удосконалення зв’язків з постачальниками, з 

споживачами, забезпечення найбільш точної відповідності вихідних потоків 

товарів та послуг з їх вимогами, що становлять одну із складових логістичної 

діяльності.  

Законодавство  України визначає біржовий ринок як сукупність правових 

відносин, пов’язаних з укладенням та виконанням цивільно-правових та 

господарсько-правових договорів щодо аграрної продукції. 

Біржовий ринок включає аграрний ринок сільськогосподарської 

продукції, оптові ринки сільськогосподарської продукції (іноді у поєднанні з 

регіональними аграрно-маркетинговими центрами), оптово-роздрібні ринки 

сільськогосподарської продукції, аукціони, фірмові магазини 

сільськогосподарських підприємств, сільськогосподарські виставки та ярмарки 

тощо. 

Український біржовий ринок сільськогосподарської продукції 

(організований аграрний ринок) пройшов нелегкий шлях становлення, що 

характеризувався періодичними сплесками біржової активності та 

недосконалістю нормативно-правової бази. 

У структурі біржового сільськогосподарського ринку можна виділити: 

- товарні біржі, в яких працюють секції продажу сільськогосподарської 


